

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (2165)

ЧЕТВЕРГ  
10 февраля 1944 года

Цена отд. №  
15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО ЗВЕНА

Комсомольско-молодежное звено колхоза «1-е мая» состоит из 15 человек, руководит им комсомолец Раиса Балабанова. Звено взяло на себя обязательство получить урожай пшеницы с площади 5 гектаров по 25 центнеров, с участка 5 гектаров проса — по 25 центнеров, с 3 гектаров картофеля — по 150 центнеров с гектара.

Для того, чтобы получить высокий урожай, звено проводит необходимые агротехнические мероприятия. Они вывезено 1200

возов навоза, заготовлено 9 центнеров птичьего помета и 3 центнера золы. Работа эта продолжается. В течение комсомольско-молодежного месячника, проводимого с 1 февраля по 1 марта, звено решило заготовить и вывезти не менее 1800 возов навоза, собрать десятки центнеров золы и помета. За это же время звено обязалось заготовить не менее 100 килограммов верхушек клубней картофеля.

Е. Базунова.

## С пленума райкома ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум РК ВКП(б), на котором были обсуждены вопросы: о росте районной партийной организации за 1943 год, о воспитании кадров и организационный.

По первому вопросу докладчик заведующий оргинструкторским отделом РК ВКП(б) т. Гроздев доложил, что за истекший год в ряды районной партийной организации было принято 103 человека из числа колхозников, рабочих и служащих. Отдельные первичные партийные организации, как Деяновского сельсовета, колхозов «Оборона страны» и «Умелый труд» на основе воспитательной работы имели неплохой рост, приняли по 6—7 человек. Плохо занимались воспитательной работой с беспартийным активом и поэтому не имели роста своих рядов парторганизации колхозов «Красный пахарь», «Красный угол», имени К. Ворошилова, Кекинского и Александровского сельсоветов. Вместе с тем парторганизация Кекинского сельсовета при приеме допустила серьезную ошибку, приняла непроверенных людей Солодушкину и Малышеву, которые после шестимесячного пребывания в партии были исключены за их преступные дела в колхозе.

По докладу т. Гроздева выступили: т. т. Чебзуков, Курчанов, Реутин и другие. Тов. Чебзуков справедливо подверг критике оргинструкторский отдел райкома партии, работники которого мало бывают в первичных парторганизациях, мало дают указаний по организационной партийной работе.

По вопросу воспитания кадров с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) по кадрам т. Фадеев. В своем докладе он отметил значение воспитания кадров в дни войны. За время войны из районной партийной организации с руководящих и низовых работ колхозов и сельских советов немало лучших людей ушло на фронт. Пришлось выдвигать и учить новых людей, и в результате этого у нас теперь имеются неплохие партийные, колхозные кадры, например, т. Старикова — секретарь парторганизации колхоза «Умелый труд», т. Бундина из колхоза имени Мартьянова, т. Фомина из колхоза им. Болотарского, т. Долгатин из колхоза «Новый путь» и другие.

Докладчик отметил плохую работу по воспитанию кадров в МТС. Партийная организация, ее секретарь т. Кучкин и директор т. Мацин плохо учат и воспитывают свои кадры. В результате этого МТС

из года в год не выполняет производственные задания, не поднимает урожайность колхозных полей.

Неудовлетворительно занимаются воспитанием своих кадров Кекинская и Ледырская парторганизации. Не имеется должной работы и учета кадров в райпотребсоюзе, райуполнаркомзаге, маслозаводе. Слабо воспитывает свои кадры районный земельный отдел.

Отдельные секретари первичных партийных организаций не занимаются воспитанием своих кадров, а лучше предпочитают идти в отдел кадров райкома ВКП(б) и просить туда или иную руководящую колхозную работу подготовленных людей. Эта практика неправильная, надо больше самим учить людей и способнее смело выдвигать на новые работы.

По докладу тов. Фадеева развернулись оживленные прения. Зав. райзо т. Тихоничева в своем выступлении отметила, что старший и участковые агрономы МТС работают в отрыве от райзо. Секретарь Боллобовской парторганизации т. Ягненьков справедливо говорил о частом и мало полезном переводе отдельных работников на должности председателей колхозов и сельских советов. Председатель исполкома райсовета т. Пилева в своем выступлении указала на недостаточную работу райкома партии по воспитанию, изучению и подбору кадров.

Затем по обоим вопросам выступила секретарь РК ВКП(б) т. Давыдова. В своем выступлении она отметила на недостаточное воспитание кадров отдельными первичными партийными организациями, такими как Боллобовского, Александровского сельсоветов, секретари которых надеются, что кто-то для них подготовит кадры. Далее тов. Давыдова заострила внимание на проверке исполнения своих решений, на усилении политического воспитания руководящих низовых кадров и повышении производственно деловой квалификации.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

По организационному вопросу пленум решил: в связи с переводом т. Цакова на другую работу, освободить его от обязанностей второго секретаря РК ВКП(б) и вывести из состава бюро и членов РК ВКП(б). Вторым секретарем РК ВКП(б) пленум избрал т. Воронова А. П.

## Фронтной месячник в колхозах ВОСКРЕСНИК ПО ВЫВОЗКЕ НАВОЗА ВРУЧНУЮ

В колхозе «Большевик» 2890 возов навоза вывезено на поля на лошадях. Эта работа продолжается и будет продолжаться до начала весенних полевых работ. Но на этом колхозники и колхозницы не успокаиваются. Здесь 6 февраля был организован воскресник по вывозке местных удобрений вручную. На эту работу вышло 78 человек, которые за день вывезли на саяках 40 возов навоза. Более активное участие в этой работе приняли колхозники Д. Е. Куликов, А. Е. Куликова, Е. Е. Куликова и ряд других.

Но отдельные колхозники недобросовестно отнеслись к проводимому мероприятию. Е. П. Карпова, Е. В. Догадова и Е. П. Митрофанова в этот день вместо общественной работы занимались своими личными делами. Эти колхозницы личные дела считают выше общественных. Это совершенно неправильно. Так могут поступать только те, которые не хотят помогать фронту, не хотят быстрой победы над врагом.

В проведении воскресника активное участие приняла заведующая школы М. Г. Князькова, она организовала школьников на сбор золы и куриного помета.

Шамагин, председатель колхоза.

## ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В колхозе «Верный путь», Боллобовского сельсовета, плохо идет подготовка к весеннему севу. По плану колхоз должен вывезти навоза свыше 2000 возов, а вывезено всего лишь 300, да и вывезенный навоз хранится плохо, разбросан по полю, кучи не опрарены. К заготовке золы, птичьего помета и фекалий еще не приступили. До сих пор здесь не организовано сортирование семян, а семена сильно засорены и влажные. Не лучше дело обстоит и в колхозе «Освобождение», того же сельсовета. Семена не сортируются. Местные удобрения почти не заготавливаются. Звенья в этих колхозах за высокий урожай не борются.

Такое состояние является возмутительным. Сельский совет и партийная организация Боллобовского сельсовета должны принять самые решительные меры к устранению имеющихся недостатков.

В. Курылева, участковый агроном.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наша войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. 4 и 5 февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходом овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Эстрог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кольки. Захвачены большие трофеи. Взято более 2000 пленных. Продолжая наступление, советские части с 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре

пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостоново, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днестра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днестр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу Днестра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров. В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, электро-механического завода, в районе вокзала на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сужого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1-го по 7-е февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

### Выполним план заготовки верхушек клубней картофеля

Помимо засыпки семян картофеля в размерах плана необходимо организовать заготовку верхушек клубней картофеля. Это позволит увеличить запасы семян картофеля особенно в тех колхозах, где их не хватает. Заготовку верхушек картофеля наш район в текущем году проводит плохо. Это объясняется тем, что многие руководители колхозов и колхозники еще до сих пор не придают должного значения этому важному мероприятию. Заготовка верхушек должна идти в каждом колхозе, в каждом хозяйстве колхозника, а также рабочего и служащего. Кроме того она должна производиться в столовой и сушильном заводе.

Верхушки клубней картофеля нужно срезать только со здоровых клубней. Срезаются они толщиной в 1—1,5 сантиметра, весом 10—15 граммов. Срезанные верхушки в течение 2—3 суток провяливаются в помещении при температуре 5 градусов тепла. Для этого они насыпаются в ящики или корзины, слоем в 10—15 сантиметров.

После провяливания верхушки помещаются на хранение до посадки в обкопанные картофелехранилища или подполье. Температура в хранилищах должна поддерживаться 1—3 градуса тепла. В хранилище верхушки продовольственного картофеля насыпаются по 1,5—2 центнера или в вагонах слоем в 30—40 сантиметров. За хранением верхушек должно быть систематическое наблюдение. Во время хранения следует один раз в неделю осторожно их перемешивать, чтобы они не согревались и не загнивали внутри слоя, а верхняя часть их чтобы не пересыхала. При перемешивании загнившие верхушки удаляются. На гектар требуется 6 центнеров верхушек.

В заготовку клубней верхушек картофеля должны включиться комсомольцы, пионеры и школьники. Правление колхозов должно установить повседневный контроль за выполнением этого мероприятия и добиться не только выполнения плана, но и значительного его перевыполнения.

И. Наумов,  
агроном райзо.

### ПО ИНИЦИАТИВЕ ЗВЕНЬЕВЫХ

В колхозе «Трудовик» в дни фронтного месячника усилась работа по заготовке удобрений. Когда тягловая сила занята на других работах, чтобы не прекращать вывозку удобрений, звеньевые по личной инициативе организуют колхозников на вывозку навоза вручную. 2-го февраля на эту работу вышли 28 колхозников, каждая из них отвезла за день по 7 санок. Активно участвовали в работе А. П. Воронова, А. С. Мельникова, А. Ф. Репина, Е. П. Осаянина, Е. Н. Воронова. Их примеру должны следовать и другие колхозники.

В. Селиванов,  
счетовод колхоза.

## В соревнующихся колхозах

С 5-го февраля редакция районной газеты «Колхозное знамя» проводит селькорский рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу. Будут проверены ряд колхозов района. Ниже печатается материал проверки двух соревнующихся колхозов «Красный пахарь», Ильиногорского сельсовета и имени К. Ворошилова, Курмышского сельсовета.

### Колхоз «Красный пахарь»

В бригадах и производственных звеньях колхоза развилась деятельная подготовка к весенним полевым работам. Семена зерновых кроме проса для весеннего сева имеются полностью. Вскопано 86—90 процентов. Все они отсортированы и хранятся в удовлетворительном состоянии. В колхозе имеется и просо, но оно некондиционно и подлежит обмену на сортовое. Не сделана эта работа лишь по вине правления колхоза, которое до сих пор не могло произвести обмен семян в соседнем колхозе.

Не хватает в колхозе семян картофеля, но несмотря на это правление колхоза и колхозники не позаботились о заготовке верхушек клубней картофеля. Правление колхоза не создало условий для заготовки и хранения верхушек клубней картофеля. Поэтому они и не заготавливаются.

Решающее значение в повышении урожайности имеет конь. Однако здесь много лошадей слабой упитанности. Это результат недостаточного кормления и неправильного их использования. До сих пор не вручены удостоверения владельцам, следовательно обезличка и использование коня не ликвидирована. Одновременно нужно принять все меры к тому, чтобы улучшить кормление лошадей. Надо бережно использовать коня, любовно ухаживать за ним, заботливо гото-

В дни фронтного месячника усилелись подготовительные работы в поле и в колхозе имени К. Ворошилова. Семена зерновых и картофеля для весеннего сева имеются полностью. Хранятся в хороших амбарах, под повседневным наблюдением кладовщика т. Ершовой. Хозяйственная годность семян 95—97 процентов. Недостаток в подготовке семян тот, что до сих пор не отобран вручную горох. Также, как и в колхозе «Красный пахарь», не проявляется заботы о заготовке верхушек клубней картофеля. А возможность к этому имеется неограниченная. Верхушки можно заготавливать от фуражного и продовольственного картофеля как в коллективном хозяйстве, так и в хозяйстве колхозников.

По уходу и использованию коня в колхозе за последнее время дело заметно улучшается. Все рабочие лошади закреплены за ездовыми, последним вручены удостоверения на право езды. На конных дворах всегда убрано и чисто. Боюхи Т. В. Голова, А. П. Носкова, А. П. Ершов и другие добросовестно относятся к своим обязанностям. Они в течение суток неоднократно задают корм и поят лошадей.

В колхозе создано 6 производственных звеньев. Звеньевые с членами своих звеньев

везут его к весеннему севу.

Колхозники и колхозницы Ильиной Горы большое значение придают удобрениям. Урожай получают они выше других колхозов нашего района потому, что хорошо удобряют почву. На колхозные поля вывезено 3460 возов навоза, заложено 8 компостных куч, в которых заложено 50 центнеров фекалий и 65 центнеров птичьего помета. Заготовлено 53 центнера золы. Снегозадерживание проведено на площади 225 гектаров. Заготовка и вывозка удобрений продолжается.

В заготовке удобрений имеются и недостатки, которые следует отнести в адрес бригады № 2 (бригадир т. Ланова), которая недосмотрела за правильностью укладки куч в поле. 2 кучи навоза не утрамбованы, в них происходит горение. В остальных бригадах навозные и компостные кучи сложены качественно, по правилам агротехники, ширина 2 метра, высота—1,5 и длина—в зависимости от количества навоза.

В текущем году ильиногорцы забыли о таком виде удобрений, как торф. К заготовке его не приступили. Этот недостаток надо устранить, необходимо заложить несколько торфяных компостных куч.

В колхозной кузнице успешно и качественно идет ремонт плугов. Кузнец тов. Старостин к порученному делу относится добросовестно. В ремонте ин-

### Колхоз имени К. Ворошилова

работают на заготовку и вывозку местных удобрений. Отдельные колхозники и звеньевые, например, А. Н. Овчинникова по-настоящему борются за весенний урожай.

Всего по колхозу вывезено 1120 возов навоза, заготовлено 38 центнеров золы и 77 центнеров птичьего помета, который заложен в компостные кучи. По заготовке и вывозке местных удобрений колхоз имени К. Ворошилова значительно отстает от соревнующегося колхоза, тогда как возможности здесь значительно больше. Тягловой силы имеется больше. К тому же павоз на ближнем поле большей частью сложен небрежно, в маленьких кучах и не опрала. Из плана 500 возов торфу не вывезено ни одного. Совершенно недооценивается в колхозе такое агротехническое мероприятие, как снегозадержание. Из плана 140 гектаров проведено на площади 30 гектаров. Следовательно основными агротехническими мероприятиями колхоз занимается недостаточно. Нет настойчивой, упорной борьбы за высокий урожай.

По ремонту инвентаря и летнего транспорта много еще не сделано. Сялки и телеги не отремонтированы. Плугов отремонтировано 19, но на отдельных демах прикреплены бол-

твара и летнего транспорта имеются большие недостатки. Об этом свидетельствуют такие факты: бороны требуются 40, а отремонтировано 28; телеги нужны 40—отремонтировано 20. Не отремонтированы и сялки.

Вся подготовка к севу проходит на основе соперничества. Социалистическим соревнованием охвачены не только бригады и звенья, но и все колхозники. Плохо то, что со стороны правления колхоза и партийной организации отсутствует проверка исполнения поручений, нет учета и контроля над соревнованием.

Включившись во фронтный месячник по подготовке к весеннему севу, колхозники и колхозницы работают честно и самоотверженно. Правлению колхоза нужно оперативнее руководить, повседневнее знать выполнение дневных заданий бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Надо знать лучших и всемерно поощрять их.

Успехи колхоза в подготовке к весеннему севу были бы значительно большими, если бы партийная и комсомольская организации по-настоящему, повседневнее проводили среди колхозников массово-политическую воспитательную работу. Нерегулярно выходит и стенная газета. На эти недостатки надо обратить серьезное внимание и бороться за устранение их.

Указанные недостатки в заготовке удобрений и ремонте инвентаря явились вследствие того, что социалистическое соревнование между бригадами и звеньями не оформлено, да пока что и на деле подлинного соревнования между отдельными колхозниками нет. Этим делом мало занимается партийная организация, упускает из своих рук это и правление колхоза. Партийно-массовая работа среди колхозников почти отсутствует. В бригадах и звеньях ни чтений ни бесед не проводится. Стенная газета в течение всей зимы не выпускается. Агротехническая и зоотехническая учеба проводится слабо.

В соревновании колхоз «Красный пахарь» имеет больше положительного в подготовке к весеннему севу. Но в обоих колхозах еще имеются серьезные недоработки. Поэтому нужно шире развернуть социалистическое соревнование и всемерно бороться за образцовую подготовку к весеннему севу.

### Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вилгелмстафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-ой американской армии продвинулись к северу и западу от города Кассино. Части 8-ой английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио к югу от Рама союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленников.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэропорты находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии—Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую тиснину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волинский.

### Суд

Бунаев А. Н. из д. Ялма в декабре 1943 г. принял в г. Горьком от представителя Курмышского райпотребсоюза 2620 кусков туалетного мыла для доставки его в Курмыш. В пути Бунаев похитил 1322 куска мыла. Народный суд Курмышского района рассмотрел это дело и приговорил Бунаева к 5 годам лишения свободы со вычетанием с него в пользу райпотребсоюза стоимости мыла по рыночным ценам.

Чикнаев А. Н. и Остренин П. из д. Беловка получили с Пельненской базы райпотребсоюза хозяйственное мыло для доставки его в Деяновское сельпо. В пути они похитили 52 куска мыла. Рассмотрев это дело, Курмышский народный суд приговорил Чикнаева А. Н. к 2 годам лишения свободы и Остренина к одному году исправительно-трудовых работ со вычетанием с осужденных стоимости похищенного мыла по рыночным ценам.

Сычев.

Ответственный редактор  
П. С. РЯБОВ.